京口区健康路街道:

文明城市景如画 幸福生活踏歌行

文明城市在行劾

本报通讯员 吕文娟 本报记者 林兰

在四通八达、畅通无阻的大街小巷里,造型各异、制作精良的公益广告,让居民们驻足可观、抬头可见;在错落有致、设计精巧的居民小区中,主题鲜明、色彩艳丽的墙绘,让居民们眼前一亮、受益匪浅……文明创建,正融汇成京口区健康路街道的"最美底色",演绎着"半城繁华半城古韵"的生动姿容。

"全国文明城市作为城市综合管理水平的最高荣誉,对于地处京口主城核心的健康路街道来说,不只是一项重点工作那么简单,更像是一篇开篇破题的大文章。我们只有做精、做实、做亮,居民才能享受到城市蓬勃发展的丰硕成果,才能真正感受到未来可期。"健康路街道党工委书记王志斌介绍道。

快乐阳光少年儿童歌曲

卡拉OK电视大赛启动

"2023第19届快乐阳光少年儿童歌曲卡

悠游》《无界》《牧羊小曲》等多首原创歌

曲,博得现场观众阵阵掌声。市音乐家

协会主席汪蕾向记者介绍,快乐阳光少

年儿童歌曲卡拉OK电视大赛创办于

1995年,是一项"民办官助"的公益事

业,发展到今天,已成为当代中国少年

儿童歌赛中有着深远影响的少儿声乐

乐阳光镇江赛区也将起航,同时,近期将

评选出快乐阳光市级代言人,拥有优先进入镇江市青少年音乐会声乐表演的资格。

为九旬老战士过生日

社区致敬最可爱的人

本报讯(孙晨飞 尹玉蕾)"我志愿加 人中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的 章程……"近日,一场不同寻常的主题党 日活动在润州区金山街道京畿路社区的

党群活动室庄重举行,参加活动的党员 们用铿锵有力的铮铮誓言重温了人党初 心。本次活动主要围绕"重温一遍人党 誓词、分享人党初心故事、发放政治生日

贺卡"等环节,共同庆祝社区抗美援朝老

战士、老党员谢东同志90岁寿辰,同时

战斗经历和入党初心。分享会结束后,

社区党委书记邵城为5月份入党党员赠

送政治生日贺卡和红色书籍,并致以政

治生日祝福,希望党员们时刻牢记自己

是一名共产党员,不负党的重托,永葆

共产党员的先进本色。党员们纷纷表

示,要加强学习,从历史经验中汲取智

慧力量, 赓续共产党人的精神血脉, 坚

定共产主义理想信念,不忘初心、牢记

活动中,谢东给大家分享了自己的

召开社区党员入党周年纪念日座谈会。

据悉,随着大赛的开启,6月17日快

拉OK电视大赛"在凤凰广场启动。

本报讯(记者 笪伟)5月28日晚,

启动仪式上,孩子们演唱了《镇江

聚焦"民"字抓改造 推动城市品质显精度

清风扑面而来,变化有目共睹。"看!原本坑坑洼洼的路面,变得平坦宽敞;以前杂草丛生、凌乱破损的花坛,被整齐的草皮、层次分明的绿化取代。"近日,气象里小区居民王阿姨领着记者,漫步在她居住了20多年的小区内,对每一处变化都津津乐道。

记者了解到,健康路街道从人民群众最关心的事情做起,真抓实干解民忧、暖民心。对观音桥片区、火坛楼巷、尚友新村、梳儿巷寿邱街、气象里片区等近21万平方米老旧小区实施改造;积极推进梦溪花苑、京口美地等小区加装电梯事宜,让百姓的获得感、幸福感更强;对新欣家园等3个小区,完成"三供一业"改造。馨海家园创成"无违建小区",桃花坞路完成大修工程。下大力气解决群众

反映强烈的背街小巷、集贸市场和公共 场所的"脏乱差"问题,精心打造永安路 美食街,重燃城市"烟火气"。

一老一小添幸福 推动城市治理见实效

目前,记者在健康社区瑞颐养老助餐点内看到,窗明几净,配餐区、就餐区、洗手台、空调热水等一应俱全,可供20名老人同时集中就餐。上午11点,70多岁的张大爷准时出门,散散步,走到助餐点的时候刚好是饭点。"年纪大了,腿烟不方便。自从有了助餐点,准点过来就能吃上饭。饭菜卫生、价格也不贵,对我们老年人来说真是个好事情。"张大爷开心地说。

一个家庭,"一老一小"两头牵挂:一头连着"夕阳",一头连着"朝阳"。记者采访获悉,街道依托现有的养老服务中心、日间照料中心等设施资源,通过新建、改建、整合、增加助餐功能等方式,建设新增6个城市老年食堂(助餐点),为500余名老年人提供安全、便捷、优质的助餐服务。此外,街道利用新时代文明实践所(站)、社区书屋等场所,打造了集"教、学、乐、为"于一体的社区级老年学校。在关

注老年群体的同时,街道也在努力破解"接娃难"问题。桃花坞社区新时代文明实践站打造了"四点半课堂",通过开展课业辅导、文体活动等志愿服务,用爱和陪伴为辖区孩子们打造好"第二课堂"。

倾情为民解烦忧 推动城市底色更鲜亮

"有了统一的晾衣架,我们晾衣服、晒被子就方便了。大家也不乱牵乱晒了,小区环境整洁多了。"在永安路,居民们纷纷为新上线的便民晾衣架点赞。记者了解到,该片区由于没有合适的晾晒区域,许多居民都在小区树木、健身活动场地乱扯绳子或私设晾衣竿来晾晒衣被。社区工作人员通过实地调研,在不影响市容市貌和居民出行的前提下,选定合适位置,结合老旧小区改造工程,统一安装了不锈钢公共晾衣架。

此外,针对非机动车乱停乱放、电动车飞线充电等问题,街道、社区、小区物业各司其职,加大背街小巷和社区车位划线工作,截至目前,已划定非机动车位50多处,已安装非机动车棚10余处,进一步规范了车辆停放秩序。

栋粮表

松垣坂, 松镇江京

洁

元

《焦山碑刻》文史讲读 吸引众多市民参加

本报讯(笪伟 潘美云)5月28日下午2点,由市文广旅局主办,镇江焦山碑刻博物馆、镇江文旅网、苏颂研究会联合举办的打卡《瘗鹤铭》之发现之旅系列:镇江市历史文化名城研究会会员张守群《焦山碑刻》文史讲读,在镇江焦山碑刻博物馆内举行。

田碑刻傳物馆內举行。 据了解,活动原计划报名人数在30 人之内,可网友们得知消息后,纷纷要求 报名参加,最后实际参加人数约50人。 活动中,张守群以边看边讲读的方式,将 他多年来对焦山碑刻的理解和研究分享 给大家,对重要碑刻逐一进行介绍,并重 点讲读了《澄鉴堂石刻》《魏法师碑》《瘗 鹤铭》等碑刻的历史背景和文化意义,并 与网友进行互动交流。

当天,焦山碑刻博物馆工作人员给

每位参加活动的热心网友赠送了《焦山碑林典藏精品图录》一书,以便他们更好地领略焦山碑刻文化,也希望通过举办这样的活动,让更多的人了解焦山碑林,爱上焦山碑林。

据介绍,"2023打卡《瘗鹤铭》系列活动"由市全民阅读办公室、市文广旅局、镇江报业传媒集团主办,镇江焦山碑刻博物馆、镇江报业传媒集团"创意写作"工作室承办。系列活动包括:我为《瘗鹤铭》写一句宣传语、打卡《瘗鹤铭》亲子碑刻拓印体验、打卡《瘗鹤铭》优秀导游词解说大赛、打卡《瘗鹤铭》文创产品征集、随文化名人观《瘗鹤铭》游碑林等,活动形式多样,贯穿全年。

温情救助在行动 助难帮困暖人心

本报讯(朱秋霞 曾云)"多亏了你们的帮助,让我的家庭渡过难关,感谢政府感谢民政。"近日,家住扬中市西来桥镇的李某家属梅女士激动地对扬中市民政局社会救助科副科长张中华说。

2月24日上午,扬中市民政局社救科接到一个不平常的求助电话。家住扬中市西来桥镇三新村李某因肺结核复发吐血被家人紧急送往扬中市人民医院抢救,两天花费近万余元。家中父母年事已高,多年来李某因患病长期需要人照料,家庭无经济来源。这一次的人院让本不宽裕的家庭雪上加霜。求助电话是村社救信息员打来的,急切盼望民政部门予以帮助。

"有求必应,有困必帮"。接到求助后,遵循急事急办的原则,扬中市民政局工作人员第一时间与西来桥镇、村两级救助工作人员进行了对接,了解相关情况。在核实情况准确无误后,及时启动主动发现机制,先实施急难救助,后补办相关救助手续。工作人员立即分

工协作,做好上报、资金安排、联系协调等工作,所有申请程序一律简化。与此同时,依托社会救助联动机制,主动对接市慈善总会实施大病救助。临近中午,在西来桥镇为民服务中心副主任许富勤和村相关人员的陪同下,将4000元救助资金及时送到了医院。

近年来,扬中市以提升社会救助"救急难"效能为目标,建立健全"急诊救助"主动发现机制。一方面,优化简化社会救助工作流程,将临时救助审批权限下放至各镇(街、区),对于通过政府部门间信息共享可以获取的相关证明材料,一律取消,真正做到简政便民;另一方面,加大基层救助网格化管理,建立"急难救助580"微信群,明确救助工作管理员(信息员),畅通信息反馈渠道,构建市、镇、村三级救助信息应急机制,确保第一时间实施救助。

截至目前,共办理急难救助8例, 发放救助资金3.6万元,充分发挥了临 时救助应急性、过渡性作用,有效提升 了民政救急解难的能力。



「消除消防安全隐患,改善辖区人居环境。 丁云秀 王呈 景纪轩 摄影报.直属库团支部共计六十余人,前往李严回迁房、月湖佳苑、月湖花园,清理二妹子』志愿队、街道行政执法局、江大材料学院、谏壁消防救援站、中央储 前,谏壁街道月湖社区开展『清洁家园』志愿服务进网格活动,京口区人大

道楼备代

市青少年航空模型竞赛举行

本报讯(笪伟 杭菲菲)5月28日 上午,由市体育局、市教育局主办,市 航空运动协会、镇江新区社会发展局 承办,镇江第一外国语学校附属小学、 江苏无国界航空发展有限公司、镇江 飞行者航空科技发展有限公司协办的 "2023年镇江市青少年航空模型竞 赛"在镇江第一外国语学校附属小学

本次竞赛共设11个项目,7个辖市区共有17所学校、262名运动员报名参加423项次的比赛,这在我市近几年举办的航模比赛中是参赛人数和参赛项目最多的一次。

竞赛在2对2空战飞行表演中拉

开帷幕。市第一外国语学校附属小学 六年级学生张恩豪告诉记者:"这是我 第4次参加航模比赛,学航模让我体 会到什么叫'坚持总会有收获',这次 比赛我报了遥控特技项目、纸飞机编 队、无人机足球的对抗,我希望能在遥 控特技上取得第一。"

凌赟是第2次做航空模型竞赛的裁判员,"今年的参赛选手水平明显提高不少,他们的速度整体来说比上一次要快得多,而且漏标、中途无法复飞的现象少了很多。比赛能锻炼学生的手眼协调以及临场的沉着应变能力,特别是稳定的心态,非常重要。优秀的参赛选手会推选到省一级或者国家

级的航模竞赛中去。"

市航空运动协会副会长,市教育局党委委员、副局长黄科文介绍,航空运动作为一项科技体育运动,深受广大学生的喜爱,在培养人们对航空事业的兴趣,普及航空知识和技术的同时,还在发展智力、增进身体健康等方面发挥着重要作用。近年来,越来越多的航空赛事活动办到群众身边,深受大众特别是广大青少年朋友的喜爱。本次航空模型竞赛的举办,必将进一步推动我市航空运动的深入开展,使更多的青少年加入航空运动的队伍中,感受航空运动的魅力,放飞梦想,振翅高飞。



亲子环保时装秀

近日,京河路幼儿园小班年级组开展了主题为"绿色环保,半日相约,共见成长"的亲子时装秀活动。家长与孩子们齐动手,以环保物品为原材料,变废为宝,提高孩子们的环保意识。 京幼 谢思淳 孙国梅 摄影报道

